

淮安市现代有轨电车科普研学游服务组： 在研学之旅中浇灌“文明之花”

■融媒体记者 吴海涛 杨盼盼
通讯员 王金媛

本报讯 “当孩子们来到我们的科普教育基地，这里的每一位讲师都有义务认真检视自己的一言一行，给孩子们树立榜样。”日前，淮安市现代有轨电车运营有限公司研学游讲师团团长陈鹏告诉记者，科普研学游服务组自成立以来，始终坚持“以诚服务、以诚讲学”工

作理念，带领一批批学生沿着城市轨道感受淮安快速发展，在研学之旅中浇灌“文明之花”。

今年2月，按计划新淮高级中学、清浦中学的学生们将到基地开展寒假研学实践活动，一场突如其来的风雪让这次研学之旅差点“泡汤”。“研学游的前一天突然下起了大雪，一夜过后路面结冰，这让我们不得不考虑是否取消这次活动。”陈鹏告诉记者，经过公司领导的慎重考虑，决定在加大保障力度、确

保安全的基础上，履行合同内容，正常接待研学师生。“孩子们的寒假时间很宝贵，我们不能让他们失望。为此，我们在每个点位都增加了工作人员，即便成本有所增加，也要确保活动顺利、安全开展，这是我们的职责，也是我们的承诺。”陈鹏说。

据了解，淮安市现代有轨电车科普教育基地内，设有有轨电车调控中心、停车库、检修库、运用库和科普馆，参加研学师生可以“零距离”感受有轨电车的运营。在每一个点位，讲师除了介绍电车的核心构建、检修及行车调度外，还将诚实守信、爱护环境、遵守秩序等文明礼仪融入每一次宣讲中。去年，淮安市现代有轨电车科普研学游服务组被评为“淮安市2021年诚信群体”。

的运营。在每一个点位，讲师除了介绍电车的核心构建、检修及行车调度外，还将诚实守信、爱护环境、遵守秩序等文明礼仪融入每一次宣讲中。去年，淮安市现代有轨电车科普研学游服务组被评为“淮安市2021年诚信群体”。



市资规局清江浦分局不动产登记分中心： 守初心勇担使命“零距离”为民服务

■通讯员 蒋志军

本报讯 “终于拿到了不动产权证书，谢谢你们！”日前，清江浦区康居名城小区业主陈女士拿到不动产权证书后开心不已。为化解清江浦区安置房“问题楼盘”办证难等问题，保障百姓合法权益，清江浦区成立工作专班，对康居名城等3个楼盘开展“难办证”问题攻坚清零行动。目前，3个楼盘2735户安置小区“办证难”问题全部得到解决，实现清零见底。

随着主城区城乡一体化进程加快，一些“问题楼盘”随之产生，延期交

付、逾期办证等问题也成了困扰群众的烦心事。康居名城、福田人家、水渡新村11号楼就因这些问题成为安置房“问题楼盘”。针对这些小区住户较多、办证需求量较大的实际情况，市自然资源和规划局清江浦分局联合属地街道、相关平台公司、税务等单位部门和清江浦分局不动产登记分中心设置不动产登记“一站式”便民服务站，为办证群众提供上门服务，让办证群众一次性提交完所有手续，一次性办理所有业务，实现群众少跑腿、办事高效率，各方合力，解决了困扰居民多年的烦心事。

谱写文明和谐美好的家庭乐章

——记第三届淮安市文明家庭狄二林家庭

■融媒体记者 张金宇

在清江浦区柳树湾街道西安路社区，有这样一个家庭，全家5口人积极参与公益活动，且多年来一直相亲相爱、邻里和谐，谱写了一曲文明和谐美好的家庭乐章，这就是狄二林家庭，她的家庭因此获评第三届淮安市文明家庭。

无论在生活还是工作中，狄二林和家人时刻以尊老爱幼、助人为乐的处世之道要求自己的言行，2009年狄二林

加入“520”志愿者爱心联盟，成为一名义工，并带动一家三代人走上了公益之路。10多年来，狄二林每次参加志愿服务活动，丈夫张洪喜都会与她一同前往。狄二林连续5年和志愿者们一起为敬老院的孤寡老人与困难家庭做衣服，累计做了7000多件。

“在我们的影响下，儿子与儿媳带着孩子加入志愿组织，为敬老院的孤寡老人购买生活用品等。”狄二林骄傲地说，她的孙子从懂事起，每年都会将自己的零用钱捐出做公益。跟着家人到

敬老院做志愿服务时，还会主动表演节目，给老人捶背，“我们一家人都希望尽自己所能帮助有需要的人，以身作则为孩子们树立榜样。”

“孝敬长辈、关爱晚辈在我们家是心照不宣的事。”狄二林说，丈夫张洪喜是家里的“后勤部长”，平日为照顾家人劳心劳力。有一次他生病住院后，儿子儿媳忙里忙外，轮流照顾、陪护，直到他康复出院。“孩子们的孝顺体现在日常的点滴中，我们十分感动。”狄二林说，每逢生日、母亲节等节

日，儿子儿媳都会提前为老两口准备礼物，平时也经常带他们出去玩，放松心情，“家人间的情感也需要用爱维系，和谐的家庭离不开每一位家庭成员的关爱与支持，这也让我们这个小家庭每天都被爱意环绕。”



淮安：优化营商环境 激活发展动能

(上接A1版)

近年来，淮安经开区把服务企业作为优化营商环境的重中之重，推动该区“二次创业”乘风破浪、行稳致远。“我们坚持以市场主体满意为导向，聚焦企业发展过程中存在的堵点、痛点、难点，破除体制机制障碍，以营商环境的确定性应对外部环境的不确定性。”淮安经济技术开发区督查(营商)办副主任姜震表示。

带着感情交朋友、付出真情解难题，我市各级领导干部都在“零距离”服务中传递城市温度。发挥党政亲商会、

12345热线企业保障服务专班和2098名驻厂帮办员的作用，解决企业在物流运输、供应链配套等方面的困难，保障企业吃饱开足；制定实施“淮政45条”“淮政办20条”“淮十条”“稳定经济增长15条”等政策措施，累计办理退税、缓税、减税67.7亿元。

深化改革 激活市场主体

“淮安的营商环境非常好，各级政府都很务实，我们遇到的问题总能被迅

速解决。”江苏悦丰陶瓷科技有限公司董事长、总经理陈招兵告诉记者，自2011年落户淮安以来，良好的营商环境让企业发展一路高歌猛进。如今，悦丰陶瓷已发展成为国内最大、全球排名前三的乳白玻璃器皿生产企业。“淮安宜居宜业，我在这里交了很多朋友。现在淮安就是我的家，我是‘新淮安人’。”陈招兵说。

十年来，政府部门简政放权、优化服务，带给企业充分的获得感与发展信心。在全面融入长三角一体化的进程中，淮安始终把营商环境建设作为最重

要的一环，不断提升行政效能，夯实政策支撑，优化为企服务，为高质量发展聚力，为企业成长赋能。从动辄半个月的办理时长到“拿地即开工”，从多部门审批到企业开办“一网通办”，淮安优化营商环境的步伐从未停歇。

船到中流，更当奋楫。“优化营商环境永远在路上。我们将持续聚焦‘全国一流、全省领先’目标，对标省内、国内标杆城市，突出用户思维、改革破题、制度创新，加速打造具有淮安特色的一流营商环境。”市委营商办主任孙登涛的话掷地有声。

我市全面提升利用外资质效

(上接A1版)将成为世界最大的食用菌菌种研发中心和生产基地，可实现年销售额30亿元。施尔丰相关负责人表示：“项目从签约、落地到建设、生产，得到当地政府的大力支持，遇到问题相关部门积极予以协调解决，这也是施尔丰愿意在淮安持续投入和发展的保障。”

聚焦提质量

外资总部经济处于开放型经济“金字塔”塔尖，能给当地带来明显的税收贡献、产业乘数、消费带动、劳动就业、社会资本流动和知识技术外溢等提升效益，在一定程度上代表了落户城市在全球产业链上的地位和话语权。近年来，市商务局始终致力于外资总部企业的培育，通过召开外资企业座谈会、政策宣讲会、企业调研等多种形式加强对企业的辅导。截至今年

9月，全市累计获批江苏省跨国公司地区总部2家、外资研发中心3家，数量苏北领先。

江苏和兴汽车科技有限公司总投资2.4亿美元，注册资本1.6亿美元，是一家国家级高新技术企业，专业从事以铝为基材的汽车轻量化车身体、外饰件及其前期产品的应用技术研究、生产和销售，自2010年设立以来，在淮安累计固定资产投资已超17亿元人民币。2018年，公司被江苏省商务厅认定为跨国公司地区总部。和兴汽车相关负责人表示：“公司被认定为地区总部后，进一步完善了全球发展布局，公司将以淮安基地为辐射中心，加大塞尔维亚、墨西哥、德国等海外支点的市场开发力度。同时，进一步增加投资，扩大淮安基地生产规模，尤其是新品种的规模化生产能力，夯实海外市场，提高国内市场供应保障能力，引领铝零部件产业发展。”

(上接A1版)全面推进育人方式、办学模式、管理体制和保障机制更新升级。

以担当有为新面貌彰显“学在淮安”大情怀。聚焦民生关切，坚持就近入园，推进“阳光招生”“公民同招”，不断优化中考招生制度，让孩子都能有学上、上得起、上好学。保障留守儿童、困境儿童、进城务工人员子女等平等上学权益，全面落实学生资助政策。聚焦城市发展，健全高水平文明

城市建设长效机制，创建一批高水平的省、市级文明校园，提升我市未成年人思想道德建设工作“含金量”。

聚焦人才培养，围绕淮安主导产业、新兴产业和“333”优势特色产业，深化产教融合，充分发挥高校自主创新源头、科技成果转化、高端人才集聚作用，为全市经济社会发展提供更强人才支撑和智力支持。



坚持依法治国和以德治国相结合

